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היה , שליצואן נדרש רישיון, מספר הבדיקות הפיסיות של סחורות. מות לנקוב באישוריםתוא
בהן כאלה שלא נבדקו על , לכן קיים חשש לא מבוטל ליצוא סחורות אשר אינן ראויות לכך. קטן

רשות המוסמכת או שהבודק אותן לא היה מיומן די הצורך כדי לגלות את ה לידי נציג ש
 .הליקויים

 
ה עשאכן אין מקרים של ניצול לר, שלא ניתן לוודא באופן סביר, עוט הבדיקות הביא גם לכךימ

או שלא שולמו מסי יבוא כי לא  יוצאו סחורות , בהם הוחזרו מסים הגם שלא יוצאו הסחורות
 .שנועדו ליצוא

 
נות המכס אינם נוקטים סנקציות נגד סוכני מכס בעקבות ליקויים בפעולותיהם בתחום ולטש

 .היצוא
 
 
 

 אי מעקב צממ
 

 פול ביועצי מסהטי
 49' עמ, 43 שנתי חוד

 
ופורס מה , ל סירוגין, 1992  יוני -  1991בת קופ ה דצמבר ,  קורת  בנו שא הטיפול  ב יועצי המס נע שתהיבה

 .49' עמ, 43בדוח שנתי 
 
נציבות  מס הכנסה ומס  :   העלתה מב קר המדינה א ת הממצאים   העיקריים  הב אים43 יתנוח שדב

 מו סדות -להלן  (ל א פיקחה  על  מוסדות הלימוד לבחינות ל רישוי  יועצי מ ס )   הנציבות-להלן (רכוש 
עובדים שפרשו  מהאגף אושרו כיועצי מס אף שלא עמדו בתנאים שנ קבעו בפקודת  מס ; )הלימוד

הגבלות לאחר (עובדים שפרשו  לא מילאו אחר הוראות חוק  שירות הציבו ר ה כמ; הכנסה ובתקנות

יצגו  במשרדי השו מה נישומי ם  שבהם  טיפלו  בעבר בתוקף  תפקידם  באג ף  יו , 1969-ט"התש כ,  )פרישה
 ). האגף-להלן (מס רכוש ומס הכנסה 

 
י ם שהו עלו יוק עשה משרד מבקר המדינה ביקורת מעקב כדי לבדוק באיזו מידה תוקנו הלי1994ולי יב

 : להלן ממצאי המעקב. 43בדוח שנתי 
 
אם   תכניות הלימו דים ש הגישו  לה מוסדות  הלי מוד ,  צוין  כי  הנ ציבות לא  בדקה כלל43דוח שנת י  ב.   1

ואם מי  שלימדו בהם  היו המורים  ששמותיה ם  צוינו ,  אכן בוצ עוםבצירוף לבקשות להכרה בה
 . בתכניות

 
כן   . אם המוסדות עומדים בדרישות  הנציבות, ות  לבדוקביצלו עובדי הנחה 1994-עקב העלה שבמה

 בי קרו  עובדי הנציבות בחמישה  מ בין עשרה מו סדות 1994עד יולי  . נבדקו תנאי ה לימוד בהם ור מתם
 . ישו רא לימוד פעילים שקיבלו 

 
; כ י רוב המורים  בקורסים לב חינות לרישוי  יועצי מס ה יו עובדי האגף,  צוי ן43דוח שנתי ב.  2

 . העלתה כי למחצי תם ב קירוב ל א היו ה יתרי ם  לעבודה פרטית  תרהביקו
 
נמצא כי לשמונה מ הם   .  מעובדי האגף כמורים במוסדות  ה לימוד21קופת  ב יקו רת המעקב ע בדו תב

ולש בעה מבי ן אל ה אף לא ה י ה אישור  לשנים  ; 1994ית  כמורים לשנ ת טאין א ישור ל עבודה פר
 .היו  גם  פקיד שומה ו סגן פקיד שומ ה, ודה פרטיתבעלשלה ם לא היה  אי שור , בי ן  המורים. הקודמות
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כי היא  רואה את העניין בחומרה ו כי  , בתשובת ה למשרד מבקר המדינה,  די עה הנציבותוה 4.10.94-ב

 .  ובדים הנדוניםעהיא שלחה מכתבי  התראה ל 
 
 במ צב רצוכי   הנציבות אינה  נותנת  את  דעתה על ניגוד  ה עניינים שעלו ל להיו,  נכתב43דוח שנת י  ב.   3

מי יצג  נישומים  המטופלים  במשרדי ה שומה  שב הם   , האחראי  להעסקה של  מורים, שבו רכז  הקו רס
 . עובדים מורים  אשר הוא אחראי להעסקתם

 
יקוח שהונהג על מוסדות הלימוד נבדקים גם הנתונים  של  פכי  במסגרת ה, קורת המעק ב העלתהיב

 .  םימושאין רכז קורס  שמייצג ניש, רכזי הקורסים  כדי לוודא
 
מבקר באגף במשך עשר   -מבקרים באג ף ועבד כמפקח-מי שסי ים קורס מפק חים , ל פי הת קנותע.  4

פטור  , גףאשנים לפחות  ומבקש להירשם כיועץ מס לא יאוחר משנה מהיום  שבו חדל לעבוד ב
ו זא ת   ; )מ ובמס קנייה"להוציא מבחינה או מהשתלמות במע(מבחינות לקבלת תעודה של יועץ מס 

עוד נ קבע כי מי  ש עמד . י ח להנחת דעתו של  הנציב שהוא  בעל רמת ידיעות  מספקתכוהבתנאי ש
. בתנאים אלה  לא יהיה חי יב  בתקופ ת הכ שרה אצל מייצג נישומים ק ודם לקבלת  תעודת יועץ  מס

בלא להב י א בחשבון  , מבקרים  שפר שו-כי  הנציבות  אישרה   כיועצי מס מפ קחים ,  נכתב43 שנתי  חבדו
מבקרים של פני תום  תקו פת עשר השנים  -ף  אישרה כיועצי מס מפקחים וא, את רמת ידי עותיהם

 . בתפקיד נכשלו פעמים אחדות בבחינות 
 
 עמד בבחינות וב לא אכי   מתן תעודה  של יועץ מס למי של, 43קר המדינה ציינה בדוח  שנתי במ

ל  ש  קאין די בכך שצבר ות, כדי שעובד יירשם כיועץ מס. בדיקת ידיעות יו הוא מעשה חסר אחריות
כבסיס לחוות דעתו של   ,  אלא  עליו גם להוכיח רמת ידיעו ת נאותה, מבקר-עשר שנות עבודה כמפקח

 . אם להמליץ עליו כמתאים ל תפקיד,   פקיד השומה
 
מבקר ש יפרוש כעבור  -כי  להבא  כל מפקח, בות למשרד מבקר המדי נהיקבות  הביק ורת הודיעה  ה נצעב

עת   על ידיעותיו מ פקיד ה שומה  במשרד שבו ע בד  ד תעשר שנות עב ודה או יו תר  חייב  יה יה לק בל חוו
חוות דעת זו ת עמוד לעיני מקבלי ההחלטה בעת הדיון   בבקשת  העובד לקבלת תעודת  ; או מסגנו
 .  יועץ מס

 
כי הנציבות  אישרה כיוע צי מס עובדים לשעבר ש לא עמדו בתנאים   ,   נכתב43דוח  שנתי ב.  5

היו  בהם כאלה שלא עברו קורס  . הכשרהה  תהקבועים בת קנות למתן הפטור מהבחינות ומתקופ
 .ומק צתם אף לא ה שלימו עשר שנות עבודה,  מבקרים-מפקחים 

 
מהתמחות  ל מ י    קבות  הביק ורת הת קבלה  בנציבות החל טה בעל פה   שלא יינת ן  פטור מבחינות א ועב

כי מאז  הב יקורת   , ב ביקו רת המעקב  נמצא. מבקר-שלא השלים   עשר שנות ע בודה באגף כמפקח
בשלילה בקשו ת לפטור מבחינות או מהת מחות שהגישו  עובדי האגף אשר לא השלימו   ונהקודמת נע

 . מבקרים-עשר שנות עבודה כמפקחים 
 
,   לתקופה קצו בה ,  אישר הנציב לרשום כיועצי מס1988כי  בתקופ ה שע ד ,  נכתב43דוח שנת י ב.  6

כל הדרוש  תאבתנאי שבמה לך התקופה   שנקבעה ישלי מו , כמה עובדים שלא עמדו בכל הדרישות
במה לך . הנ ציבות לא בד קה אם  יועצי  מס אלה אכן השלימו  את  החסר. למילוי תנאי  הכשירות

 הנציב ו ת   הבעקבות הבי קורת הורת. הביקורת מצא משרד מבקר המדינה שלושה מקרים כאלה
לבדוק מי  מבין  יועצי  המס שאושרו  לתקופה  קצובה  לא ה שלימו את  כל הדרוש למילוי  ת נא י  

 . הכשירות
 
כי  הנציבות השעתה מפעילות  כיועצי מס את שלושת יוע צי המס האמורים   , רת המעק ב העלתהויקב

 .ועוד שבעה יו עצים שקיבלו  תעודה לתקופ ה קצובה ולא  השלימו את ה חסר
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 ה יא כבר ערוכה לקיים  מעקב  אחר מי שקיב לו  י כ, 4.10.94-עה למשרד מבקר המדינה בי ציבות הודנה

וכי  ת שעה את  מי   שלא , )מ ועמדים לקבלת  תעודת יוע ץ מס(צובה  ק הרשות לייצג נ ישומים  לתקו פ
 . עמדו במלוא הדרישות בת ק ופה שהוקצבה  להם

 
היו  רכזים  ומפקחי ם  במשרדי   אשר עוד קודם  לפריש תם , ש עשרה יועצי  מס,  נמצא43דוח שנת י ב.   7

הור או ת    םעורה אינו מתיישב   לכאמ עשה אשר, י יצגו נישומים במש רדי השומה ש עבדו בהם, השומה

י  ש עובדי משרדי השומה גילו ע ירנות לב, 1968-ט"כ התש,)הגבלות לאחר פריש ה(חוק שירות  ה ציבור 
פלו בה ם  קודם לכן ב ת וקף יגו זמן ק צר לאחר פרישתם ני שומים  שט ייצתשעה מ אותם יועצי מ ס. לכך

חד א. ףצוג של ש לושה מהם הי ה אף לאותן שנות מס שבהן עסקו כמפקחים באג היי.תפקידם באגף
 .נישומים  בפ ני עובדים שה יו כפופי ם לו  עד שפרש" בשנת הצינו ן"מבין אלה  ייצג 

 
מי ם  והפיצה  הנציבות נוהל מקיף בנושא ייצוג ניש, עם סיום  הביקורת ה קו דמת, 1992ובמבר נב

עם זאת העלתה ביקו רת . שמטרתו לרענן את ההוראות שכבר היו קי ימות ב נדון, במשרדי האגף
 לא נקטה פעולות ממשיות כדי לוודא שהוראות החוק בדבר ההגבלות שלאחר תובכי הנצי, המעקב

 .  הפרישה אינן   מופרות
 
ומחזי קי ם     הודיעה ה נציבות שהיא  שוקלת ריש ום ממוחשב  של עובדים  שפרשו1994פטמבר סב

הרישום  י כלול גם את  מועד פרישתם  של יועצי מס  אלה ואת ציו ן משרד השומ ה   . בתעודת יועץ  מס
תשומת  לבם  של המפקח י ם  . דו  וכן את  החול יה ש בה  הועסקו בשנת  העב ודה האחרונהבע שבו ה ם

ם   יכן יונחו המפ קח".  חוק הצינון" שעל  המייצגים  האמורים חלים   הכללים לפי , המטפלים תו פ נה לכך
 אינו חל ע ל תיק   - שנת  הצינון   -הגבלות לאחר פרישה  , המטפלים לב דוק אם חוק   שירות הצי בו ר

 . עובד שפ רששלשהיה  בטיפולו  


